

> 2 СТРАНИЦА

В селе Семилуки 1 сентября открыли сразу две спортплощадки

> 3 СТРАНИЦА

В Латной жители частного сектора отказываются платить за вывоз ТБО

> 6-7 СТРАНИЦЫ

Этой осенью мэрия обещает отремонтировать дорогу на ул. Дзержинского

ВСЕГО 330 РУБЛЕЙ

...Стоит подписка на «Семилукскую жизнь» на 1 полугодие 2017 года через магазины РАЙПО



Магазины, в которых вам оформят подписку за 330 рублей

- Нижняя Ведуга, ул. Ленина, д.33.
- Старая Ведуга, магазин «Победа», ул. Победы, д.133, магазин «Лидер», ул. Ленина, д.18.
- Ляпино, ул. Садовая, д.99.
- Вознесенка, ул. Мира, д.36а.
- Лосево, ул. Центральная, д.10.
- Землянск, ул. Транспортная, д.10, магазин «Дорожный».
- Долгое, ул. Лесная, д.25.
- Землянск, ул. Леженина, д.9, магазин «Хозмаг».
- Избище, ул. Центральная, д.11.
- Казинка, ул. Центральная, д.82.
- Семидубравное, ул. Лермонтова, д. 25.

Семилукская

ЖИЗНЬ

Общественно-политическая газета Семилукского района Воронежской области

6+

Издается с 7 мая 1930 года

6 сентября 2016 года, вторник, №65 (11224)



ПИКЕТЧИКИ ПОТРЕБОВАЛИ ОСТАНОВИТЬ ПРОИЗВОДСТВО НА СОЗЕ

А само предприятие – вынести за пределы райцентра



Утром в воскресенье на главной городской площади было жарко. Поддержать пикет, организованный местными коммунистами, пришли около двухсот семилукцев. В основном – жители прилегающих к огнеупорному заводу улиц. Поводом послужили экологические проблемы, возникшие после возобновления производства

Максим ОКОНЬ, фото автора

Многие пришли с детьми, принесли листья садовых деревьев, покрытые заводской пылью,

самодельные плакаты. Вот содержание некоторых из них: «Ника-Петротэк» – экологическая катастрофа для Семилук», «Мы требуем вернуть нам чистый воздух!», «Ника-Петротэк, прочь, прочь из Семилук», «Ника-Петротэк – удавка на нашей шее» и тому подобное.

Не менее эмоциональными были и выступления семилукцев. Каждый, у кого было желание, мог высказать наболевшее.

– Дышать нечем. Я, живя в своем доме, все жаркое лето не могла окна открыть. Раньше до ноября собирала с участка огурцы. В этом году у меня все засохло. У супруга с мая аллергия, ко-

торой он никогда не болел. Понимаю, что люди заняты на производстве, что инвестор хочет вести в Семилуках бизнес. Но не ценой здоровья тысяч семилукцев. Такое производство нам не нужно! Его надо закрыть! – потребовала одна из выступавших горожанок Елена Болдарева.

– Закройте! Закройте! Закройте! – начали скандировать собравшиеся на площади.

Досталось компании «Ника-Петротэк» и от бывших работников предприятия. Ольга Веретенникова, которая известна горожанам и как самодельная поэтесса, отдала заводу 20 лет. Она является автором гимна СОЗа. >4 с.

18 сентября

ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

В РЕДАКЦИИ СЛУЧИЛОСЬ ЧП

Из-за компьютерного сбоя мы едва не лишились пятничного номера

Приказал долго жить жесткий диск главного компьютера, на котором происходит верстка газеты

Случилось это около 10 часов утра в четверг, когда пятничный номер был практически готов к отправке в типографию. Из-за внезапно вышедшего из строя жесткого диска в один момент не стало не только номера (два дня работы коту под хвост!), но и текстов, фото, которые для него готовились, важных типографских исходников.

Но беда не приходит одна! Внешний жесткий диск, на котором хранилась резервная информация, тоже приказал долго жить именно в этот момент! Мы были в шоке и принялись в авральном режиме восстанавливать номер. Наш дизайнер Владимир Стрыгин проделал поистине титаническую работу. Номер, который был под угрозой, все же вышел!

Но восстанавливали мы его в спешке – буквально за три с небольшим часа, чтобы успеть передать в типографию. Поэтому просим у вас, дорогие читатели, прощения за ошибки и шероховатости. На их «поимку» элементарно не было времени.

Из случившегося сделали такой вывод: важную информацию надо хранить, минимум, на трех носителях. А лучше ее еще и в «облако» записывать. Такие онлайн-хранилища информации есть у многих крупных почтовых сайтов.



Звоните журналистам по телефонам: 2-25-01, 2-49-63, 2-27-62, 2-77-41



Пишите на электронную почту semiluk@yandex.ru.

«СЖ» в соцсетях: http://vk.com/semiluklife



http://www.odnoklassniki.ru/gazetasemi



ЦИФРА НОМЕРА

4

МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ
ВЫДЕЛЕНО НА РЕМОНТ ДОРОГ
В МИКРОРАЙОНЕ «БЕРЕЗКИ»

Погода	7 сентября, среда				8 сентября, четверг				7 сентября, среда				8 сентября, четверг			
	ночь	утро	день	вечер	ночь	утро	день	вечер	ночь	утро	день	вечер	ночь	утро	день	вечер
Облачность																
Температура	+18	+18	+23	+17	+14	+17	+20	+16	+18	+18	+23	+17	+14	+17	+20	+16
Давление мм.рт.с.	749	752	753	755	755	755	753	752	749	752	753	755	755	755	753	752
Ветер, м/с	33	СВ4	С3	С3	С32	С33	С35	33	33	СВ4	С3	С3	С32	С33	С35	33

№ 9 в набирательном бюллетене Партия РОСТА ЗА

- ✓ поддержку малого и среднего бизнеса, фермерства и предпринимательства!
- ✓ снижение налогового бремени!
- ✓ новые рабочие места в городах и селах!
- ✓ целевое финансирование производства и сельского хозяйства!
- ✓ чистую воду, нормальные дороги и медицину на селе!



Публикация размещена на безвозмездной основе политической партией «Партия роста» на выборы депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва в соответствии со ст. 66 Федерального закона от 22.02.2014 № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

От экономики трубы - к экономике роста

«Партия РОСТА» - молодая и новая партия, поддерживающая отечественный предпринимательский класс и стимулирующая меры развития экономики. Мы выступаем с готовой экономической программой перехода к новому, не сырьевому, типу экономики.

Ее тезисы следующие: в стране нужно обеспечить законодательную базу для увеличения доли высокопроизводительных рабочих мест до 25 миллионов (сейчас их всего 14 млн.), а также создать условия развития малого и среднего бизнеса, миллионов самозанятых и индивидуальных предпринимателей.

Сегодня их доля в экономике 26 %, эту цифру нужно поднять до 60 %. Деньги, которые государство печатает для поддержки банков, должны идти прямо производителю, предлагаем ввести запрет на их перевод в валюту, за рубеж, в офшоры. Нужно усилить преференции отечественным товаропроизводителям в пользовании землей, инфраструктурой и ресурсами.

«Партия РОСТА» будет добиваться на законодательном уровне пересмотра денежно-кредитной политики Центробанка. Кредиты должны подешеветь до 5-6 % годовых.

В дополнение к этому необходимо снизить административное давление на предпринимателей. Будет развитие среднего класса – будут и пенсии.

Мы предлагаем земляком поддержать нашу программу «Экономика роста» на выборах 18 сентября. Приходите на избирательные участки и голосуйте за новую экономику России! Больше информации о партии смотрите на сайте <https://rost.ru>.

У людей дела должен быть свой голос в политике!

В этом плане власть и общественность потребовали детально обозначить все мероприятия по улучшению экологии, конкретные сроки и суммы, которые будут вложены в их реализацию компанией «Ника-Петротэк»

Максим ОКОЊ, Елена СТАРКОВА, фото автора

СВЕТАЩИЙСЯ ДЫМ

Это одно из решений совещания с участием жителей Семилук, глав районной и городской администраций, надзорных органов, депутатов. Оно прошло на днях в администрации района, поводом послужило обращение горожан к губернатору Алексею Гордееву, о котором мы писали.

Жители ул. Карла Маркса принесли на совещание «вещдоки» – покрытые пылью овощи и фрукты с огородов, которые непосредственно примыкают к забору огнеупорного завода.

– Мало того, что вынуждены дышать пылью, так еще и урожай страдает. Если с помидоров ее с трудом, но можно смыть, то клубнику, смородину, виноград приходится выбрасывать. Не химреакнтами же их мыть? А горячая вода заводскую пыль не берет, – возмущались люди. Сказано было много. Суть – второй год требуют от руководства завода разобраться с шумом и выбросами. Обещаний много, дел мало. Представители «Ники-Петротэк» заверяют, что меняют и ремонтируют оборудование.

– Но мы этого не ощущаем. Становится только хуже. Новый цех по мола, пущенный буквально у нас под окнами, все лето без окон и дверей. Из него летят клубы пыли. Работу трубомельниц слышно за сотни метров, – негодовали пришедшие на совещание семилуццы.

По их словам, к имеющимся проблемам прибавились новые. Многие рассказывали, что в последнее время ощущают кислотный запах, который идет от склада ГСМ. Вразумительной информации от руководства завода добиться сложно, поэтому пополнили слухи о новом феальном производстве.

– А после заката центральная труба начинает светиться. Да-да! Из нее вырывается светящийся дым, который озаряет ночное небо. К сожалению, никто из соседей не может вести ночную съемку – она требует профессиональной работы с фотоаппаратом. А иначе бы представили доказательства этого пугающего явления, – рассказала член инициативной группы Наталья Коноплина.

Пришедшие с ней соседи и жители других улиц согласно кивали. И добавили, что во второй половине августа, когда на Карла Маркса белым днем стало надвигаться облако из какой-то белой взвеси, в очередь

«НИКА-ПЕТРОТЭК»

УСТАНОВИТ 6-МЕТРОВЫЙ



И на территории предприятия пыль столбом

ШУМОПОГЛОЩАЮЩИЙ ЗАБОР

А до 10 сентября руководство предприятия представит план борьбы с запыленностью и шумом

– А кто к этому бардаку приво- спотребнадзор и Центр гигиены и эпидемиологии. По их обращению сделали замеры запыленности. – Она в два с лишним раза превысила нормы. Алексей Федорович, если вы так много по экологии сделали, то откуда такие результаты? – спросили люди технического директора «Ники-Петротэк» Алексея Неупокова.

НА САМОМ СОЗЕ – БАРДАК

Пыль летит не только из труб, но и с территории предприятия. Это утверждает бывшая сотрудница огнеупорного Елена Борисова. Говорит, что раньше работала в «Нике-Петротэк», но уволилась: – Здоровье дороже, а сохранить его в условиях, когда из-за «тумана» в цехе друг друга не видно, когда на полу пыль по щиколотку, едва ли возможно.

То же самое, по словам Елены Борисовой, можно увидеть и за пределами заводских корпусов. Звесь оседает на землю, затем снова поднимается ветром в воздух и с легкостью преодолевает забор предприятия.

– Господи Неупоков, почему у вас такой бардак на заводе? – обратилась она к техдиректору.

– А кто к этому бардаку приво- спотребнадзор и Центр гигиены и эпидемиологии. По их обращению сделали замеры запыленности. – Она в два с лишним раза превысила нормы. Алексей Федорович, если вы так много по экологии сделали, то откуда такие результаты? – спросили люди технического директора «Ники-Петротэк» Алексея Неупокова.

– Кварцевый песок, щебень и глина латенского месторождения – вот все компоненты, – ответил Алексей Неупоков.

Судя по реакции, на слово ему не поверили. Поэтому в протокол совещания внесли такой пункт – предоставить инициативной группе пояснительную записку, в которой отразить и состав сырья, и технологию производства. Глава администрации района Ирина Кокорева настояла, чтобы пояснительную записку размножили и раздали всем, кто захочет изучить. Будут организованы и экскурсии на завод для жителей райцентра.

– И обязательно при работающем оборудовании, – добавили к этому люди. – За два года беспокойного соседства уже по звуку определяем, когда огнеупорный работает на полную мощность, а когда нет.

– Мы поставили экраны на ре- дукторы, шлифуем ролики вращающихся печей, чтобы снизить уровень шума. Отремонтировали филь-

тры, заменили часть оборудования. Проблемные рукава рукавных фильтров, срок эксплуатации которых 2 года, меняем каждые два месяца. Ищем производителей, которые будут поставлять на завод максималь- но надежные рукава, – попытался рассказать Алексей Неупоков.

Но очередные обещания семилуццев не устроили. Страсти немного улеглись лишь тогда, когда техдиректор гарантировал установку 6-метрового шумопоглощающего забора вдоль ул. Карла Маркса – от нового цеха помола до северной проходной. А глава районной администрации Ирина Кокорева сказала, что лично будет требовать этого от собственников.

– Проектировщики экрана уже по- бывали на предприятии. В ближай- шее время разработают необходи- мую для установки документацию, – добавили к этому техдиректор.

– Если план борьбы с запылен- ностью и шумом не будет разрабо- тан в срок или по вине предприятия возникнут проблемы с его реали- зацией, – не менее жестко заявила глава администрации района Ирина Кокорева.

В течение последних полутора лет она вместе с семилуццами до- бивается от собственников и руко- водства огнеупорного решения эко- логических проблем. Была инициа- тором нескольких встреч в админи- страции района. Да и сами члены инициативной группы не раз гово- рили, что благодаря ее вмешатель- ству на СОЗе хоть как-то начали ре- ализировать на жалобы.

– Но приостановка или оста- новка работы предприятия – это крайняя мера, прибегать к которой очень и очень нежелательно. Когда в 2012-2013 году завод факти- чески прекратил работать, на улицу были выброшены более двух тысяч семилуццев. Люди остались без средств к существованию, им не на что было купить продукты, нечем было оплатить коммуналку. Многие в буквальном смысле оказались в долговой яме. Сейчас на СОЗе око- ло 900 сотрудников. Они не должны остаться без денег, – сказала Ирина Кокорева.

– Вы не знаете, не видели, как мы этого добились. Во время одной из проверок меня не пускали на пред- приятие. А потом не могла вручить уведомление – заводуправление «вымерло», сотрудники прятались по кабинетам, – рассказала Любовь Ба- ранова. – Похоже это на то, что Ро- спотребнадзор чуть ли не в сговоре с «Никой-Петротэк»? По-моему, нет.

Что касается предпрещений о проверках, то даже внеплановые обязательно проводятся с участии- ем представителей предприятия. Таково требование законодатель- ства, проигнорировать которое Ро- спотребнадзор не может. В против- ном случае результаты можно вы- бросить в мусорную корзину.

– Назначен ряд мероприятий, ко- торые помогут снять самые острые проблемы. К 10 сентября будет под- писан точный план. Часть заплани- рованного исполнена. Остальное – на стадии заключения договоров. Отчет о проделанной работе в бли- жайшее время представим Росто-

– Собравшиеся потребовали, что- бы проведенные экологические экс- пертизы были обнародованы, и что- бы замеры выбросов и шума были произведены в ночное время.

«СЧИТАЮ ТРЕБОВАНИЯ ГОРОЖАН АБСОЛЮТНО ЗАКОННЫМИ»

– То, что пыль безвредна, мне странно слышать, – сказал присутствующий на совещании главный врач районной больницы и председа- тель районного Совета Николай Чернышов. – Любая пыль по опреде- лению не может быть полезной.

Поэтому и как доктор, и как депут- ат он в стороне от проблемы тоже не остается. Как и коллеги по район- ному Совету. Ситуация на СОЗе ста- ла предметом разбирательств на одной из последних сессий. Народ- ные избранники обратились в про- куратуру и Роспотребнадзор. Была создана депутатская комиссия.

– Мы со своей стороны тоже по- требовали от руководства компа- нии «Ника-Петротэк» четкого плана исправления недостатков. Рассмо- трив его на ближайшей сессии, – рассказал Николай Чернышов.

В ситуацию вмешалось и регио- нальное отделение Общероссий- ского народного фронта, которое на совещании представлял руково- дитель исполкома Олег Вельможин.

– То, что проблеме второй год и до сих пор даже не составлена «до- рожная карта» по ее решению – это преступление, – не стеснялся он в формулировках. – И заниматься этим должна была не администра- ция района, а руководство пред- приятия. Обязательно доведу ин- формацию до центрального аппа- рата ОНФ в Москве. И прошу вклю- чить в районную комиссию предста- вителя народного фронта.

Создание специальной комиссии (точнее, рабочей группы) стало еще одним итогом встречи. В состав также вошли представители над- зорных органов, районной и город- ской власти, инициативной группы жителей города, депутаты.

– Если план борьбы с запылен- ностью и шумом не будет разрабо- тан в срок или по вине предприятия возникнут проблемы с его реали- зацией, – не менее жестко заявила глава администрации района Ирина Кокорева.

– Если план борьбы с запылен- ностью и шумом не будет разрабо- тан в срок или по вине предприятия возникнут проблемы с его реали- зацией, – не менее жестко заявила глава администрации района Ирина Кокорева.

– Если план борьбы с запылен- ностью и шумом не будет разрабо- тан в срок или по вине предприятия возникнут проблемы с его реали- зацией, – не менее жестко заявила глава администрации района Ирина Кокорева.

– Если план борьбы с запылен- ностью и шумом не будет разрабо- тан в срок или по вине предприятия возникнут проблемы с его реали- зацией, – не менее жестко заявила глава администрации района Ирина Кокорева.

– Если план борьбы с запылен- ностью и шумом не будет разрабо- тан в срок или по вине предприятия возникнут проблемы с его реали- зацией, – не менее жестко заявила глава администрации района Ирина Кокорева.

– Если план борьбы с запылен- ностью и шумом не будет разрабо- тан в срок или по вине предприятия возникнут проблемы с его реали- зацией, – не менее жестко заявила глава администрации района Ирина Кокорева.

– Если план борьбы с запылен- ностью и шумом не будет разрабо- тан в срок или по вине предприятия возникнут проблемы с его реали- зацией, – не менее жестко заявила глава администрации района Ирина Кокорева.

– Если план борьбы с запылен- ностью и шумом не будет разрабо- тан в срок или по вине предприятия возникнут проблемы с его реали- зацией, – не менее жестко заявила глава администрации района Ирина Кокорева.

– Если план борьбы с запылен- ностью и шумом не будет разрабо- тан в срок или по вине предприятия возникнут проблемы с его реали- зацией, – не менее жестко заявила глава администрации района Ирина Кокорева.

Пикетчики потребовали остановить производство на СОЗе

1 с.



– Того, что сейчас происходит, раньше не было. Пыли такой не было. Ежедневно на планерках в заводуправлении поднимались вопросы экологии. Люди реально каждый день работали над тем, чтобы выбросов не было. Уволи- лась два года назад, когда пришел новый инвестор. Вместе со мной ушли многие квалифицированные рабочие и инженеры. На их место принимали людей далеких от огнеупорной отрасли. Поэтому на предприятии фактически утраче- на огнеупорная школа. Что касает- ся мощностей, то не все на сегод- няшний день пущены. Если завод при таком подходе к экологии за- работает в полную силу, пыли будет еще больше, – уверена Ольга Веретенникова.



«Мы, жители города Семилуки, участники пикета обращаемся к Вам и требуем содействия в про- ведении общественной экологиче- ской экспертизы и привлечь к уго- ловной ответственности руководи- телей, а также прекратить деятель- ность ООО «Ника-Петротэк», так как данным предприятием наруша- ется Федеральный закон «об охра- не окружающей среды где в соот- ветствии с п1 ст.11 каждый гражда- нин имеет право на благоприятную окружающую среду. На ее защи- ту от негативного воздействия, вы- званной хозяйственной или иной деятельностью, чрезвычайными ситуациями природного и техно- генного характера, на достоверную информацию о состоянии окру- жающей среды и на возмещение вре- да окружающей среде.

Требуем остановить опасное для жизни производство и привле- чь к ответственности руковод- ство ООО «Ника-Петротэк». Выве- сти завод за территорию города».

Пенсионный фонд информирует

Средства материнского капита- ла возможно компенсировать затраты на приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей- инвалидов (Федеральный закон от 28.11.2016 № 348-ФЗ)

Средства можно направить на любого ребенка-инвалида, воспитываемого в семье, как на родного, так и на усынов- ленного, при этом возраст ре- бенка, с рождением (усынов- лением) которого возникло право на сертификат, значе- ния не имеет

Оплатить материнским капита- лом возможно товары и услуги, включенные в перечень, утвержден- ный распоряжением правительства РФ от 30.04.2016 № 831р, и если эти товары (услуги) рекомендованы ребенку индивидуальной програм- мой реабилитации.

Заявление о распоряжении МСК можно подать в пенсионный фонд, а также через МФЦ. При этом, сумма материнского капитала, указывае- мая в заявлении, не должна превы- шать понесенные расходы.

С заявлением помимо докумен- тов, удостоверяющих личность, предоставляется индивидуальная программа реабилитации, акт про- верки наличия приобретенного для ребенка-инвалида товара (состав- ляется по заявлению органом соци- альной защиты, если приобретал- ся товар, а не услуга) и документы, подтверждающие расходы на при- обретенные товары (услуг) .

Средства нельзя направить на ме- дикослужбы, а также на реабилитаци- онные мероприятия, технические средства реабилитации и услуги, преду- смотренные федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду в соответствии с Федеральным зако- ном от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ.

По вопросам следует обращаться в клиентскую службу УПФР по Семи- луцкому району по адресу: г. Семилуки ул. 25 лет Октября д. 120 каби- нет № 1. Приемные часы: понедель- ной – четверг с 8.00 до 17.00 пятница с 8.00 до 15.45 перерыв с 12.00 до 12.45. Тел. 8(47372)2-65-10.

Проблемами СОЗа занялся горсовет

Депутаты создали рабочую группу по обеспечению экологической безопасности в связи с работой завода

В ее состав вошли глава города Семилуки и председатель городского Совета Сергей Маршавин, глава исполкома регионального отделения «Общероссийский народный фронт» Олег Вельможин, техдиректор ООО «Ника Петротэк» Алексей Неупоков, глава администра- ции района Ирина Кокорева и глава администрации города Алексей Гирчев, а также жи- тели семилуцских улиц

Наталья ФОКИНА, фото автора

О чем говорили? Выбросы, пыль, шум.

– Даже днем из заводских труб валит желтый дым. Это ненормаль- но! Я хочу, чтобы мои дети и внуки могли дышать нормальным возду- хом, – говорила Оксана Куликова, жительница улицы Свердлова.



На заседании городской рабочей группы

– Назначен ряд мероприятий, ко- торые помогут снять самые острые проблемы. К 10 сентября будет под- писан точный план. Часть заплани- рованного исполнена. Остальное – на стадии заключения договоров. Отчет о проделанной работе в бли- жайшее время представим Росто-

– Назначен ряд мероприятий, ко- торые помогут снять самые острые проблемы. К 10 сентября будет под- писан точный план. Часть заплани- рованного исполнена. Остальное – на стадии заключения договоров. Отчет о проделанной работе в бли- жайшее время представим Росто-

– Собравшиеся потребовали, что- бы проведенные экологические экс- пертизы были обнародованы, и что- бы замеры выбросов и шума были произведены в ночное время.